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LE FINISTERE DANS LA GUERRE - 39 -45 - DEVOIR DE MEMOIRE –
LA RÉSISTANCE – LES MAQUIS DANS LE FINISTÈRE.
Le maquis de SPÉZET – SAINT-GOAZEC.
Étude sur les principaux maquis du Finistère, ceux de la période clandestine.

Rédigée par Alain LEGRAND, correspondant dans le Finistère du Comité d'Histoire de la Deuxième Guerre Mondiale, et communiquée par lui le 10 juillet 1969 (13 pages).

Sources de documentation :

· Archives de Police, Quimper (R.G.).

· Notes de Auguste LE GUILLOU.

· Témoignage de Daniel TRELLU, ancien chef départemental des F.T.P.F.

- Archives Nationales de Pierrefitte-sur-Seine / Finistère – A-11.IV.
Michèle Le Bras  -  QUEMENEVEN
Alain Le Grand rédige en 1969 cette étude sur les maquis du Finistère, 25 ans après les faits. On retrouve, souvent mot à mot, des paragraphes qui figurent aussi dans l'un de ses 3 livres co-écrits avec G.M. Thomas.

C'est la version qu'il a transmise au Comité d'Histoire de la deuxième guerre mondiale et c'est ainsi que le premier maquis de Bretagne a été identifié à Saint-Goazec sur simple déclaration de Daniel TRELLU.

Une légende était née.

N'y voyez aucune jalousie de ma part, moi qui suis native de Quéménéven. Mais j'imagine la réaction des résistants de ma commune (pas seulement) en lisant cela. 
En effet Daniel est né et a grandi à Quéménéven. De toute évidence il a transposé en Centre-Bretagne des faits qui se sont déroulés dans sa commune natale. 
A aucun moment dans cette étude, le maquis de Quéménéven n'est cité. Pourtant celui-ci a aussi payé cher son engagement avec 28 arrestations suivies de déportation.

Pourquoi ne pas en parler ?

